

# Ο Μένδοσβας

✧ ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ✧

Υπεύθυνος - Συντάκτης: *Ηλίας Γ. Κρομμύδας*  
Υπεύθυνοι ύλης: *Τριμελής Επιτροπή*

Γραφεία: Πανεπιστημίου 42, γραφ. 810  
Τηλ. 36.00.633, Τ.Κ. 106 79

Έτος 9ο - Αριθ. Φύλ. 92  
Ιούλιος 1990

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### Ο ανθρώπινος χαρακτήρας, παράγοντας προόδου ή οπισθοδρόμησης

Η πρόοδος ή η οπισθοδρόμηση της κάθε κοινωνίας, όπως και αυτής του χωριού μας, εξαρτάται από το χαρακτήρα και τη νοοτροπία των ανθρώπων που την απαρτίζουν. Γι' αυτό, κάθε πρωτοβουλία για τη δημιουργία οποιουδήποτε συλλογικού οργάνου, που αποσκοπεί στην πρόοδο του χωριού μας, (πολιτιστική, οικονομική κ.λπ), είναι αναγκαίο να λάβει σοβαρά υπόψη το χαρακτήρα και τη νοοτροπία των ανθρώπων, προς τους οποίους απευθύνεται και των οποίων επιζητεί τη συμμετοχή. Αυτούς τους χαρακτήρες και τη νοοτροπία των συγχωριανών μας θα προσπαθήσω να περιγράψω, με βάση την εμπειρία μου από την καθημερινή επαφή μαζί τους. Είναι γνωστό ότι ο χαρακτήρας και η νοοτροπία κάθε ανθρώπου εξαρτάται από τη φύση του, το περιβάλλον στο οποίο ζει και τη μόρφωση που έχει πάρει. Υπάρχουν στα χωριά άνθρωποι οι οποίοι είναι από τη φύση τους καλοί, είτε είναι γραμματισμένοι είτε όχι.

Νιώθουν το συγχωριανό τους σαν αδερφό, πονάνε στη δυστυχία του, και χαίρονται στην ευτυχία του. Τους διακρίνει το αίσθημα, της δικαιοσύνης.

Κάτι που βλάπτει το συνάνθρωπό τους το αποφεύγουν, γιατί το θεωρούν άδικο. Όμως μεγάλο μέρος απ' την κατηγορία αυτή των ανθρώπων είναι διστακτικοί, αδρανείς και αποφεύγουν την ανάληψη πρωτοβουλιών από φόβο μήπως έρθουν σε σύγκρουση με τους άλλους συγχωριανούς τους. Είναι αυτοί που λένε το «δε βαριέσαι». Είναι αυτοί που κι όταν βλέπουν το άδικο και το στραβό δεν αντιδρούν, γιατί από μετριοφροσύνη αισθάνονται τον εαυτό τους αδύναμο να διορθώσει κάτι. «Και τι μπορώ να κάνω εγώ;» Είναι η

χαρακτηριστική τους φράση.

Και όμως οι άνθρωποι αυτοί είναι οι περισσότεροι σε κάθε χωριό. Το 60% και πλέον των κατοίκων του χωριού μας ανήκουν σ' αυτή την κατηγορία των καλών ανθρώπων, οι οποίοι δυστυχώς βρίσκονται σε κατάσταση αδράνειας, διστακτικότητας.

Κάθε συλλογική προσπάθειά λοιπόν για να έχει προοπτική επιτυχίας θα πρέπει αυτούς ακριβώς τους ανθρώπους ν' αγκαλιάσει και να προσπαθήσει να τους δραστηριοποιήσει, επειδή έτσι θα μπορέσει να προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στο χωριό.

Πολλές φορές ορισμένοι αυτής της κατηγορίας των καλών ανθρώπων, περνούν μόνοι τους από τη διστακτικότητα και την αδράνεια στο στάδιο της ενεργού δράσης.

Βλέποντας το άδικο και το στραβό λυπούνται, αγανακτούν και διαμαρτύρονται. Την αδικία που γίνεται στο συγχωριανό τους τη νιώθουν σαν δική τους και πονούν, πολλές φορές, πιο πολύ κι απ' αυτούς που την υφίστανται.

Αισθάνονται την καλοσύνη όχι σαν μια κατάσταση μακαριότητας, αλλά σαν ένα καθήκον αποστολικό. Νιώθουν τον εαυτό τους στρατιώτη του καλού που μάχεται ακατάπαυστα γι' αυτό. Και είναι η μάχη του καλού η πιο σκληρή που μπορεί να δώσει ο άνθρωπος. Απαιτεί όμως ηρωισμό, αυτοθυσία, υπομονή και εγκαρτέρηση. Πολλοί απ' αυτούς, σαν ηγέτες κάποιου φορέα του τόπου τους, δεν διστάζουν να έρθουν σε αντίθεση με τους άλλους συγχωριανούς τους, τους κακούς ή με τα οργανωμένα συμφέροντα, διαφορώντας για την προσωπική τους ζημιά.

Αν αυτοί, οι καλού χαρακτήρα και νοοτροπίας συγχωριανοί μας, ήταν δραστηριο-

ποιημένοι, θάταν το στρατόπεδό τους δυνατό και η μάχη του καλού και της προόδου κερδισμένη. Και είναι πολλοί οι τέτοιοι καλοί άνθρωποι, όπως είπαμε σε κάθε χωριό. Πλούσιοι και φτωχοί, άνδρες και γυναίκες, γραμματισμένοι και αγράμματοι. Αρκεί να τους βοηθήσουμε να πιστέψουν ότι η καλοσύνη τους είναι βασικό στοιχείο προόδου, είναι καθήκον που απαιτεί αγώνες αδιάκοπους και όχι αδράνεια.

Πρέπει να έχουμε πάντα

υπόψη μας, ότι πριν από 3.000 χρόνια, όταν ρώτησαν το μεγάλο σοφό απ' τη Μίλητο Θαλή «Πώς αν ευ γένοιτο τὰ κοινά;» δηλ. πώς θα διορθωθούν τα Δημόσια πράγματα; απάντησε: «Ει ομοίως πάντες αγανακτείειν.» δηλ. αν όλοι κατά τον ίδιο τρόπο φανερώνουν την αγανάκτησή τους για τα στραβά που γίνονται.

(Συνεχίζεται στο επόμενο τεύχος)

Γ. Σταύρου  
Συντ/χος Κοιν. Γραμματέας

## ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΜΑΣ

– Από όσα αναφέρθηκαν κατά τον πρόσφατο απολογισμό του έργου του Κ.Σ. ενώπιον των κατοίκων του χωριού μας, βγαίνει το συμπέρασμα ότι η δραστηριότητά του υπήρξε ικανοποιητική. Αρκετά έγιναν αλλά και πολλά προγραμματίζονται για το άμεσο μέλλον, όπως μας πληροφόρησε και ο Πρόεδρος της Κοινότητας. Ανάμεσα σ' αυτά που έγιναν, επισημαίνουμε την συλλογή και αποκομιδή των απορριμ-

μάτων, έστω και αν αυτή αφορά μόνο την περίοδο, κυρίως, του Καλοκαιριού. Ας μην ξεχνάμε όμως ότι το πρόβλημα γίνεται ιδιαίτερα έντονο αυτή την περίοδο λόγω της άφιξης στο χωριό πάρα πολλών απόδημων συγχωριανών μας. Όμως η προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας των κατοίκων είναι αναγκαία και κατά το υπόλοιπο χρονικό διάστημα του έτους. Γνωρίζουμε

συνέχεια σελ. 4

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από το έτος 1990 και εφεξής η Κοινότητα έκανε πρόγραμμα αποκομιδής των απορριμάτων και ειδικά για τους μήνες από Μάιο μέχρι Σεπτέμβριο.

Τους μήνες Μάιο, Ιούνιο και Σεπτέμβριο, η αποκομιδή θα γίνεται μια (1) φορά την εβδομάδα και δη, κάθε Παρασκευή.

Τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο, η αποκομιδή θα γίνεται τρεις (3) φορές την εβδομάδα ήτοι: Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή.

Τα σκουπίδια θα ρίχνονται από τους δημότες κατευθείαν επάνω στο όχημα μεταφοράς, τη στιγμή που αυτό θα διέρχεται από την περιοχή καθενός, προειδοποιώντας με το χαρακτηριστικό ήχο της κόρνας του.

Οι ώρες που θα περνά το αυτοκίνητο αποκομιδής από κάθε περιοχή είναι:

1- Από 7 π.μ. έως 9 π.μ. περιοχές Λάκας, Αγρογιαννέικα, Κατσιγιαννέικα, Σταυρέικα και καθόλο το μήκος του κεντρικού τσιμεντοδρομού ως το Α' Δημοτ. Σχολείο.

2- Από 9 π.μ. έως 10 π.μ. περιοχές Γωγουλέικα και Αγία Μαρίνα.

3- Από 10 π.μ. έως 12 μ. οι υπόλοιπες περιοχές μέχρι Ευάγγελο Φωκά.

Α Π Α Γ Ο Ρ Ε Υ Ε Τ Α Ι στους δημότες να αφήνουν σάκκους με σκουπίδια στους δρόμους του χωριού ή να ρίχνουν σκουπίδια στα ρέματα ή αλλού.

Οι παραβάτες θα διώκονται. Χώρος απόθεσης των σκουπιδιών του χωριού ορίστηκε η τοποθεσία στη «Λάκα Νικολάκη» όπου κάθε δημοτής μπορεί να ρίχνει και μόνος του τα σκουπίδια του σπιτιού του, ιδιαίτερα δε κατά τους υπόλοιπους μήνες, από Οκτώβριο μέχρι Απρίλιο, που δεν θα διέρχεται το μισθωμένο ειδικό όχημα αποκομιδής των σκουπιδιών.

Η παρούσα θα κοινοποιηθεί και στο Αστυνομικό Σταθμό Νεοχωρίου για την τήρηση των όρων της.

Ο πρόεδρος της Κοινότητας  
Στέφανος Θεολόγης

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

### ΙΟΥΛΙΟΣ

Ο Ιούλιος, η καρδιά του καλοκαιριού, μας ήρθε με τις γνωστές του ζέστες που είναι αισθητές και στο χωριό μας. Οπως φαίνεται, δεν εννοεί ν' αλλάξει και κατά πάσα πιθανότητα θα συνεχίσει να μας τσουρουφλίζει. Μακάρι να μας διαψεύσει, πολύ θα το επιθυμούσαμε. Πέρα όμως από όλα αυτά, είναι και ο μήνας που φέρνει στο χωριό τους περισσότερους χωριανούς μας, από όλα τα μέρη της Ελλάδας μας, αλλά και του εξωτερικού. Στη διάρκειά του το χωριό μας, παρουσιάζει έντονη κίνηση, κοινωνική και οικονομική. Χρέος λοιπόν όλων των τοπικών φορέων είναι, να φροντίσουν εγκαίρως ώστε να προγραμματιστούν διάφορες εκδηλώσεις πολιτιστικού και ψυχαγωγικού χαρακτήρα, με πνεύμα συνεργασίας, για να δοθεί έτσι η ευκαιρία σ' όλους μας να ζήσουμε ευχάριστες στιγμές αυτό το χρονικό διάστημα. Θα είναι κρίμα να μην εκμεταλλευτούμε αυτή την ευκαιρία.

### ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Στις 24-6-90 έγινε, ενώπιον των κατοίκων του χωριού μας, ο απολογισμός του έργου του Κοινοτικού Συμβουλίου κατά το έτος 1989, από τον πρόεδρο της Κοινότητας κ. Στεφ. Θεολόγη.

Στην αρχή ο πρόεδρος ανέφερε ότι ο απολογισμός αυτός είναι ο τελευταίος της τετραετούς θητείας του παρόντος Κοινοτικού Συμβουλίου.

Στη συνέχεια εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τους συνεργάτες του Κοινοτικούς Συμβούλους της συμπολίτευσης και της αντιπολίτευσης, για την άσφογη και δημοκρατική συμπεριφορά τους στα συχνά συμβούλια που πραγματοποιούνταν και στα οποία η θέση τους ήταν, υπεύθυνη και υπαγορευόταν από τη διάθεσή τους να υπηρετηθεί κατά τον καλύτερο τρόπο το συμφέρον του χωριού μας και των κατοίκων του.

Αμέσως μετά ανέγνωσε αναλυτικά τα έσοδα και τα έξοδα που πραγματοποιήθηκαν κατά το έτος 1989 και τα οποία δημοσιεύουμε σε άλλο μας σημείωμα.

Αναφέρθηκε στα έργα που πραγματοποιήθηκαν κατά το έτος 1989.

Με την ευκαιρία αυτή αναφέρθηκε και στα σημαντικότερα έργα που πραγματοποιήθηκαν κατά την τετραετία που λήγει τον Οκτώβριο, με τη διενέργεια των νέων κοινοτικών εκλογών, για να τα γνωρίσουν

όσοι τυχόν δεν τα ξέρουν, όπως χαρακτηριστικά είπε. Τα έργα αυτά, κατά τομέα είναι:

### ΔΡΟΜΟΙ

Εγινε η διάνοιξη των εξής δασικών και αγροτικών δρόμων.

– Μοναχό Κλαρί, Ζαρογιάννη, Αγία Παρασκευή.

– Νέγγορη - Μοναχή καστανιά, Πατσιούρο Αγία Παρασκευή.

Είναι επίσης εγκεκριμένες οι μελέτες και εντός των ημερών θ' αρχίσει η διάνοιξη του δρόμου Τριάντι - Καρυές και Καρυές - Μαντράκι επειδή φέτος θα γίνει στην περιοχή αυτή υλοτομία ξυλείας.

– Εξασφαλίστηκε η ομαλή διέλευση του λεωφορείου της γραμμής Καρδίτσα - Νεοχώρι, μέσα από το χωριό με τα έργα που έγιναν στη στροφή Τσέρνος και Α Δημοτ. Σχολείο και έτσι θα εξυπηρετούνται κανονικά και χωρίς τα γνωστά προβλήματα και οι υπόλοιποι κάτοικοι του χωριού.

Εγιναν χαλικοστρώσεις σε όλους τους εσωτερικούς δρόμους του χωριού όπου φτάνει αυτοκίνητο και πολλές τσιμεντοστρώσεις και διανοίξεις νέων δρόμων, με στόχο, να μη μείνει σπίτι που να μην φθάνει αυτοκίνητο.

Όπου δεν υπήρξαν αντιρρήσεις και εμπόδια από τους ιδιοκτήτες χώρων που έπρεπε να διατεθούν για το σκοπό αυτό, τα έργα τέλειωσαν.

Όπου όμως παρεμβλήθηκαν εμπόδια, παρέμειναν ημιτελή, περίπτωση Αγρογιαννίκα που παρότι είχαν συμφωνήσει για τη διάνοιξη του δρόμου, αναίρεσαν τη συγκατάθεσή τους, ενώ το έργο ήδη έχει προχωρήσει αρκετά. Στην περίπτωση αυτή η Κοινότητα θα κινηθεί εκ νέου δια της δικαστικής οδού.

### ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΟΙΝ. ΕΚΤΑΣΕΩΝ

Στον τομέα αυτό το Κοιν. Συμβούλιο και ιδιαίτερα ο Πρόεδρος, έριξαν μεγάλο βάρος. Ανελλιπώς παραβρέθηκε στην εκδίκαση υποθέσεων καταπάτησης κοινοτικών εκτάσεων από ιδιώτες και υπέρσπισε με σθένος τα συμφέροντα της Κοινότητας, αλλά και με απόλυτη αντικειμενικότητα.

Στο σημείο αυτό ο πρόεδρος επέστησε την προσοχή του διαδόχου του, μετά τις εκλογές του Οκτωβρίου, γιατί είναι πάρα πολλές οι περιπτώσεις που εκκρεμούν.

Ανάμεσα σ' αυτές παρουσιάστηκε τελευταία και η περίπτωση Ζούμπου στην περιοχή Αι-Γιάννη (Κατασκηνώσεις),

όπου ούτε λίγο ούτε πολύ ο κ. Ζούμπος παρουσίασε επεκτατική τάση σε βάρος της κοινοτικής έκτασης με την προσάρτηση στο χώρο των κατασκηνώσεων πέντε (5) περίπου στρεμμάτων, όπως βεβαιώνουν μάρτυρες που γνωρίζουν άριστα την εν λόγω περιοχή.

Η Κοινότητα, για να παρεμποδίσει αυτή την προσπάθεια, κατέφυγε σε ασφαλιστικά μέτρα κατά την εκδίκαση των οποίων παραβρέθηκαν ως μάρτυρες για την Κοινότητα οι Γεώργιος Ευαγ. Νεντής και Νικόλαος Μήτσιου. Δυστυχώς όμως η υπόθεση αναβλήθηκε για τις 10.9.90.

### ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Στο ενεργητικό του Κ.Σ. πρέπει να χρεωθεί η αύξηση του αριθμού των τηλεφωνικών συνδέσεων που θα εξυπηρετεί το τηλεφωνικό μας κέντρο, από 100 που ήταν σε 200. Ετσι, λίγοι είναι αυτοί που δεν έχουν ικανοποιηθεί ακόμα. Οι προσπάθειες όμως θα συνεχιστούν για να καταστεί δυνατή η ικανοποίηση όλων.

### ΥΔΡΕΥΣΗ

Το Κ.Σ. κατέβαλε σοβαρές προσπάθειες για τον εμπλουτισμό του δικτύου υδρεύσεως με τα νερά της πηγής «Ζαρογιάννη» και έτσι από το έτος 1988 το νερό αυτής της πηγής φτάνει στα σπίτια μας και εξυπηρετεί τις οικιακές μας ανάγκες. Πρέπει εδώ να πω ότι, το δικαστικό θέμα που ανέκυψε από το 1987, βρίσκεται ακόμα σε εξέλιξη, λόγω των συνεχών αναβολών. Στις 21.6.90 είχε προσδιοριστεί η εκδίκασή του στην οποία παραβρέθηκαν ως μάρτυρες της Κοινότητας οι κ.κ. Ταξιάρχης Θεολόγης και Βασίλειος Αποστ. Αγρογιάννης, αλλά πάλι η εκδίκαση αναβλήθηκε.

### ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ

Πολλές προσπάθειες καταβλήθηκαν για τη δημιουργία του αθλητικού γηπέδου στη θέση «Αλώνι Κρανιώτη» οι εργασίες του οποίου έχουν προχωρήσει αρκετά.

### ΞΕΝΩΝΑΣ

Κατά τη διάρκεια της θητείας αυτού του Κ.Σ. οι εργασίες συνεχίστηκαν με μεγάλες προσπάθειες και σε συνεργασία Κ.Σ. και Επιτροπής Ξενώνα. Ετσι, το έργο βρίσκεται στο τελικό του στάδιο. Τελευταία όμως οι εργασίες σταμάτησαν λόγω χρημάτων. Υπάρχουν όμως ενθαρρυντικές υποσχέσεις των αρμοδίων για χρηματοδότησή του ώστε σύντομα να τελειώσει και αυτό το σημαντικό για την Κοινότητά μας έργο, το οποίο μας έχει ταλαι-

πωρήσει αρκετά και έχει καθυστερήσει αρκετά για λόγους που λίγο πολύ όλοι γνωρίζουμε.

### ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΥΓΕΙΑ

Θαρραλέα ήταν η απόφαση που πήρε το Κ.Σ. για τη συλλογή και αποκομιδή των σκουπιδιών, επειδή γνωρίζουμε τη σπουδαία σημασία που έχει το καθαρό περιβάλλον στην υγεία των κατοίκων του χωριού μας.

Λεπτομέρειες για το θέμα αυτό έχουν γνωστοποιηθεί με τις ανακοινώσεις του Κ.Σ. και μέσω της εφημερίδας μας ο «Μέγδοβας».

Πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι η προσπάθειά μας αυτή στο ξεκίνημά της είχε και τις δυσκολίες της που ήταν αναμενόμενες.

Ζητάμε όμως τη συμπαράσταση όλων των κατοίκων του χωριού μας ώστε σύντομα η όλη διαδικασία να ομαλοποιηθεί, για το καλό όλων μας. Πιστεύουμε ότι, με καλή διάθεση, όλοι θα βοηθήσουμε για να λάμψει το χωριό μας από καθαριότητα.

### ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ

Το Κ.Σ. μερίμνησε και τοποθετήθηκαν σαράντα δυο (42) νέοι ηλεκτρικοί στύλοι στις περιοχές: Παναγία - Μαυροσκαιμινές - Αγίασμα - από Ξενώνα μέχρι μαγαζιά - Αγία Μαρίνα - Αντωνίκα κ.ά.

Τοποθέτησε επίσης σε αρκετά κεντρικά σημεία του χωριού ειδικούς λαμπτήρες που εξασφαλίζουν πλούσιο φωτισμό.

### ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στη συνέχεια σε δύο θέματα που πολυσυζητιούνται τελευταία στο χωριό:

Στο πρώτο, που αφορά την ανάθεση της τελευταίας υλοτομίας, με δημοπρασία στους συγχωριανούς μας εμπόρους ξυλείας Αφούς Αριστ. Μήτσιου και όχι στο δασικό συνεταιρισμό του χωριού μας, ο πρόεδρος είπε ότι η όλη διαδικασία έγινε νομότυπα. Ειδοποιήθηκε δε για το θέμα αυτό, το Δ.Σ. του Συνεταιρισμού το οποίο όμως δεν έδειξε διόλου ενδιαφέρον. Κατόπιν αυτού με νόμιμη δημοπρασία έδωσε την υλοτομία στους παραπάνω εμπόρους.

Στο δεύτερο θέμα και με την ευκαιρία και της ερώτησης που υπέβαλε ο κ. Γιάννης Φώτας, Κοιν. Σύμβουλος, γιατί τα υπό εκτέλεση έργα δεν δίνονται σε Νεοχωρίτες, ο πρόεδρος απάντησε ότι τα έργα δίνονται σε όσους προσέρχονται στο Κοιν. Συμβούλιο και τα ζητούν, την ημέρα που γίνεται η ανάθεσή τους και όχι σ' εκείνους

που απουσιάζουν κατά την ημέρα αυτή και προτιμούν να βρίσκονται στα καφενεία.

Συγκεκριμένα είπε ότι από τα έργα που ανατέθηκαν πρόσφατα για εκτέλεση δόθηκαν:

Στο Σπύρο Κατσιγιάννη το έργο στα Αργυρέικα.

Στο Γεώργιο Κουτρομάνο το έργο στα Καρακωστέικα.

Σε μια παρέα Νεοχωριτών το έργο στα Μητσογιαννείικα.

Στο Γεώρ. Ζώτο που απασχολεί μόνο Νεοχωρίτες εργάτες το έργο στη Βρύση Γιαννάκη.

Στο Βρόντο το έργο από Αστυνομία προς Μαγαζιά.

Ο Θωμάς Αντ. Κρομμύδας, μολονότι κλήθηκε να αναλάβει κάποιο έργο, δεν δέχτηκε, παρά τη διαβεβαίωσή μας ότι έχουμε και αρκετή δουλειά σε τιμμεντοστρώσεις στις στρόφες Τσέρνος και Α Δημοτ. Σχολείο.

Ο Χρήστος Μάρρας δεν παρουσιάστηκε καθόλου την ημέρα ανάθεσης των έργων στο Κ.Σ. για να διεκδικήσει κάποιο από αυτά.

Ούτε όταν η Κοινότητα είχε μεγάλη ανάγκη στα έργα σύνδεσης του νερού πηγής Ζαρογιάννη με το κεντρικό δίκτυο ύδρευσης του χωριού. Μακάρι να ενδιαφέρονταν συγχωριανοί μας τεχνικοί και εμείς θι τους ικανοποιούσαμε.

Το Κ.Σ. έχει σαν στόχο να εξασφαλίζει χρήματα για εκτέλεση έργων, ώστε να βελτιωθούν οι συνθήκες ζωής των κατοίκων του χωριού.

Οι συγχωριανοί μας τεχνικοί έχουν χρέος, εφόσον το επιθυμούν, να ζητούν από το Κ.Σ. να τους αναθέσει την εκτέλεση αυτών των έργων.

Ιδιαίτερα για την περίπτωση Χρήστου Μαρρά είπε ότι, όσες φορές παραβρέθηκε στις αναθέσεις έργων, του δόθηκαν για εκτέλεση τα εξής:

Στα Γιαννακοπλέικα, στα Αντωνείικα, στου Αβράμπου, στα Κατσιγιαννείικα και στα Αγρογιαννείικα.

Αυτά για αποκατάσταση της αλήθειας.

Τελευταία ο Πρόεδρος αναφέρθηκε στο έργο που πρόσφατα άρχισε για τη διαμόρφωση του χώρου στο κεντρικό νεκροταφείο με στόχο να πάρει αυτό τη μορφή που πρέπει, αλλά και να διαμορφωθεί ταυτόχρονα και ο κατάλληλος χώρος εκτός αυτού, για να στηθεί «Μνημείο των πνιγόντων στη λίμνη το έτος 1959».

#### ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Κ.Σ.

Υστερα από εμπειριστάτων νέες εισηγήσεις του Προέδρου της Κοινότητας το Κ.Σ. σε διάφορες συνεδριάσεις του πήρε τις παρακάτω αποφάσεις, προκειμένου να δώσει τις ενδεικνυόμενες κατά περίπτωση,

λύσεις. Οι αποφάσεις αυτές δημοσιεύονται επειδή παρουσιάζουν γενικότερο ενδιαφέρον.

Θέμα: «Διάθεση νερού από το δίκτυο των Κατασκηνώσεων στο κέντρο άθλησης, μόρφωσης και ψυχαγωγίας».

Το Κ.Σ. αποφάσισε: Για να μη δημιουργηθεί πρόβλημα έλλειψης νερού από το δίκτυο των Κατασκηνώσεων στα σπίτια και στο κέντρο, θα αφαιρεθούν όλες οι βάνες που υπάρχουν και θα γίνει νέα ρύθμιση, ούτως ώστε να υπάρχει σε όλους τους ενδιαφερόμενους επαρκεία νερού.

Εφόσον δεν υπάρξει έλλειψη νερού, λόγω ξηρασίας, η παροχή νερού θα είναι συνεχής σε όλους. Αν υπάρξει έλλειψη νερού στα σπίτια που βρίσκονται στο επάνω μέρος, τότε θα διακόπτεται η συνεχής παροχή νερού στο κέντρο άθλησης κ.λπ. και θα παρέχεται σ' αυτό νερό από τις εννιά (9) η ώρα το βράδυ μέχρι τις επτά (7) το πρωί, ώστε να είναι δυνατή η πλήρωση της δεξαμενής του Κέντρου για την εξυπηρέτηση των αναγκών του, κατά τη διάρκεια της ημέρας.

Ο κ. Ζούμπος, υπεύθυνος του Κέντρου Άθλησης κ.λπ. υποχρεούται να συμμορφωθεί με τις διατάξεις λειτουργίας του δικτύου ύδρευσης της Κοινότητας και να τοποθετήσει υδρομετρητή. Η φορολογία νερού θα είναι και γι' αυτόν η ίδια που ισχύει για τα καταστήματα της Κοινότητας (μαγαζιά). Η σύνδεση που ζητάει με το άλλο κοινοτικό δίκτυο δεν είναι δυνατή, λόγω τεχνικών προβλημάτων.

Θέμα: «Διάθεση νερού από το δίκτυο υδρεύσεως των Κατασκηνώσεων»

Το Κ.Σ., ύστερα από σχετική αίτηση του Ευάγγελου Φώτα, για παροχή νερού από το ανωτέρω δίκτυο σε υφιστάμενη ποτίστρα των ζώων του, αποφάσισε: Το νερό από το δίκτυο ύδρευσης των «Κατασκηνώσεων» θα διατίθεται αποκλειστικά για την ύδρευση των οικιών. Για το λόγο αυτό και για να αποκλειστεί η περίπτωση έλλειψης νερού στα σπίτια, θα αφαιρεθούν όλες οι υπάρχουσες βάνες και θα γίνει νέα ρύθμιση του εν λόγω δικτύου.

Αν υπερχειλίζει το υδραγωγείο των Κατασκηνώσεων τότε και μόνο τότε το περίσσειμα του νερού θα πηγαίνει στην ποτίστρα. Προτείνει στον Ευάγγελο Φώτα, να του διαθέσει το απαιτούμενο λάστιχο για να συνδέσει την ποτίστρα με το ιδιωτικό δίκτυο υδρεύσεως και έτσι και η ποτίστρα να έχει νερό και τα σπίτια να μην έχουν έλλειψη νερού.

συνέχεια σελ. 4

## ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΕΚΘΕΣΗ

Του Προέδρου της Κοινότητας Νεοχωρίου, για την διαχείριση του κοινοτικού χρήματος κατά το έτος 1989.

ΠΡΟΣ:

ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Συμμορφούμενοι με τις διατάξεις του άρθρου 210 του Δ.Κ.Κ. εκθέτουμε λεπτομερώς την οικονομική κίνηση της Κοινότητας για το περασμένο έτος 1989.

### Α' ΕΣΟΔΑ

1. Οικονομική ενίσχυση από το Κράτος τακτική	6.140.650
2. Εσοδα από υλοτομία του Δάσους	3.531.620
3. Άλλα τακτικά έσοδα από επιδότηση μελετών	876.690
4. Εισπρακτέα υπόλοιπα (ύδρευση, βοσκή 1988)	312.138
5. Παράβολα	20.201
6. Ενοίκιο κτιρίου στον Ο.Τ.Ε.	34.549
7. Δικαίωμα βοσκής	27.712
8. Τέλη οικοδομικών αδειών	6.841
9. Από τέλη ηλεκτροφωτισμού	750.994
10. Τέλη υδρεύσεως	65.197
11. Εσοδα από φόρο Ζύθου	54.435
11. Από λοιπά δικαιώματα, μεταβίβαση ακινήτων, κληρονομίες	222.515
12: Επιχ/ση από Δ/ση Γεωργίας και Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε.	3.884.328
13: Φόρος από αγροτικά προϊόντα	43.134
14: Επιχορήγηση από το Νομαρχιακό Ταμείο	8.868.325

### ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ

24.839.329

### Β' ΕΞΟΔΑ

1. Για αγορά σωλήνων υδρεύσεως το έτος 1988	27.984
2. Τιμ/ση πλατείας στο Κοινοτικό Γραφείο	52.200
3. Συντήρηση δασικού δρόμου προς Αγιο Αθανάσιο	298.920
4. Συντήρηση δασικού δρόμου προς Αλών Κρανιώτη	298.920
5. Αντικατάσταση δικτύου υδρεύσεως Κρανιάς	290.000
6. Τιμ/ση δρόμου στην Παναγία	336.400
7. Απόδοση ποσού για αποπεράτωση Ξενώνα	4.500.000
8. Προμήθεια λαμπτήρων για το δίκτυο φωτισμού	14.494
9. Προμήθεια πινακίδων ρύθμισης κυκλοφορίας	40.716
10. Για σύνταξη μελέτης βελτιώσεως Κοιν. δάσους	159.000
11. Εμπλουτισμός υδραγωγείου	886.486
12. Υπόλοιπο από σύνταξη διαχ/κής εκθέσεως του Κοιν. Δάσους	510.920
13. Για μελέτη δασικού δρόμου Γρυμπογιώργη-Αγία Παρασκευή	231.080
14. Για μελέτη δασικού δρόμου Τριάντη-Νέγκωρη	296.800
15. Για την συντήρηση του δικτύου υδρεύσεως της Κοινότητας	299.999
16. Τιμ/ση δρόμου στο Κοιν. Γραφείο	336.400
17. Κατασκευή τοίχου αντιστηρίξεως στον Σερ. Σάλτη	237.800
18. Αμμοχ/ση δρόμου προς Φτέρη	299.768
19. Αμμοχ/ση δρόμου προς Τούμπα	299.768
20. Προμήθεια γραφικής ύλης και φωτοτυπικού υλικού	90.000
21. Πληρωμή στη ΔΕΗ για μετατόπιση του δικτύου	419.212
22. Προμήθεια καυσοξύλων για το Κοιν. Γραφείο	45.000
23. Συντήρηση δρόμου Κελεπούρη - Νέγκωρη	127.200
24. Χώματα για επέκταση πλατείας στην Παναγία	318.000
24. Αμμοχ/ση δρόμων προσπελάσεως σε βοσκοτόπους	800.000
25. Απόδοση χρημάτων για λειτουργικές δαπάνες σχολείου	105.365
26. Συντήρηση εξωτερικού δικτύου φωτισμού	100.000
27. Προμήθεια και μεταφορά τιμμεντοσωλήνων	149.990
28. Κοπή και μετατόπιση ελατιών από διάνοιξη δασ. δρόμων	802.986
29. Αντικατάσταση μαρκίζας στο Α Δημ. Σχολείο	400.000
30. Έργο υδρεύσεως	613.514
31. Συντήρηση εσωτερικού δικτύου υδρεύσεως	412.970
32. Τιμ/ση κοινοτικών δρόμων	1.300.000
33. Έσοδα παραστάσεως Προέδρου	641.660
34. Έσοδα κινήσεως κοινοτικού εισπρακτορα	10.068
35. Αποζημίωση πρακτικογράφου	47.521
36. Πληρωμή τηλεφωνικών τελών	6.514
37. Αμμοχ/ση αγροτικών δρόμων	500.000
38. Για τον τεχνητό λειμώνα	390.290
39. Εισφορά Κοινότητας για το ΤΑΔΚΥ και το Κ.Σ.ΚΥ.	414.554
40. Αποδοχές Υπαλλήλων Κοινότητας	3.434.405
41. Εισφορά για την ΤΕΔΚ	44.417
42. Δόσεις δανείων	110.091
43. Για υπαλλήλους φόρου καπνού	13.000
44. Πληρωμή ρεύματος στη ΔΕΗ	459.914
45. Μισθοδοσία ελεγκτών ΟΤΑ και Κοιν. Εισπρακτόρων	290.000
46. Πληρωμή μηχ/των Νομαρχιακού Ταμείου	700.000
47. Κρατήσεις	1.881

### ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ

22.166.207

### ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1990

2.673.122

Νεοχώρι 7η Ιουνίου 1990  
Ο Πρόεδρος της Κοινότητας

## ΤΟ ΣΧΟΛΙΟ ΜΑΣ

συνέχεια από σελ. 1

ότι το θέμα είναι κυρίως οικονομικό.

Δεν πρέπει όμως μπροστά στο θέμα προστασίας του περιβάλλοντος και της υγείας να λυπηθούμε τα οποιαδήποτε χρήματα απαιτηθούν. Είμαστε βέβαιοι ότι και οι κάτοικοι θα αντιληφθούν πια, ότι, η προσπάθεια που αναλήφθηκε, δεν προστατεύει μόνο το περιβάλλον του χωριού μας, αλλά και το νοικοκυρεύει, εξαλείφοντας την απαράδεκτη και βλαβερή για όλους μας εικόνα που παρουσίαζαν αρκετοί χώροι, μέσα στο χωριό, ανάμεσά μας, από την απερίσκεπτη ρίψη των σκουπιδιών.

Είμαστε επίσης βέβαιοι ότι και η κοινοτική μας αρχή έχει σαν στόχο της την αντιμετώπιση του προβλήματος, σε ετήσια βάση.

Η αρχή ήταν το δύσκολο, η συνέχεια θα είναι ευκολότερη.

Θα τολμούσαμε να υποστηρίξουμε ότι και η καθιέρωση ειδικής εισφοράς από τους δημότες για την καθαριότητα του χωριού, θα ήταν ευπρόσδεκτη, αρκεί να επιδιωχθεί μέσω διαφωτιστικού διαλόγου με τους κατοίκους. Κάτι τέτοιο δε γίνεται και στις πόλεις που ζούμε οι περισσότεροι; Πιστεύουμε όμως ότι η χρηστή διοίκηση θα μπορέσει να εξασφαλίσει τους οικονομικούς πόρους που θα απαιτηθούν για ν' αντιμετωπισθεί ολοκληρωτικά το πρόβλημα.

Οφείλουμε όμως να κατα-

γράψουμε στο ενεργητικό του Κ.Δ. αυτή την πρωτοβουλία, αναμένοντας την ολοκλήρωσή της.

– Επισημαίνουμε όμως και τη στασιμότητα που παρουσιάζει το έργο του Ξενώνα. Δεν αρνούμαστε ότι αρκετά έγιναν και ότι το θέμα σκοντάφτει στο οικονομικό. Όμως τονίζουμε ότι κάθε καθυστέρηση δεν είναι μόνο σε βάρος του έργου που διαιωνίζεται, αλλά και σε βάρος όλου του χωριού, επειδή τα χρήματα που μας δόθηκαν υπό μορφή δανείων, έχουν κάποια χρονικά όρια, οπότε θα πρέπει να επιστραφούν, ενώ το έργο που θα πρέπει να τα αποδώσει παραμένει ημιτελές. Δεν είναι στην πρόθεσή μας να καταλογίσουμε ευθύνες. Αυτές λίγο πολύ είναι γνωστές. Θα έρθει ο καιρός και για τον καταλογισμό τους. Εκείνο που ζητάμε είναι να καταβληθεί κάθε προσπάθεια ώστε να ολοκληρωθεί σύντομα το έργο, που θα αποτελέσει καμάρι για το χωριό και για όσους εργάστηκαν γι' αυτό. Θα δικαιώσει δε και εκείνους που το οραματίστηκαν και πίστεψαν ότι αυτό το έργο θα ωφελήσει κοινωνικά και οικονομικά το χωριό μας και εξαιτίας του θα γίνει ευρύτερα γνωστό για τις ομορφίες του σε όλο τον ελλαδικό χώρο.

Δεν πιστεύουμε ότι παρόμοια θέση, έχει να παρουσιάσει οποιοσδήποτε άλλος Ξενώνας.

## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ «ΝΕΟΧΩΡΙ»

συνέχεια από σελ. 1

Επειδή στο παρελθόν, σχετικά με την παροχή νερού από το δίκτυο των Κατασκηνώσεων, είχαν παρουσιασθεί προστριβές με τους Ευάγγελο Φώτα και Βασίλειο Βασδέκη, καλεί αυτούς να συμμορφωθούν με τον κανονισμό λειτουργίας του δικτύου υδρεύσεως, και να μην κάνουν επέμβαση στο δίκτυο αυτό μετά τη νέα ρύθμιση που θα γίνει, διότι θα τους επιβληθούν οι ανάλογες κυρώσεις.

Θέμα: «Βεβαίωση οφειλής του Α.Δ.Σ. (Ανώνυμου Δασικού Συνεταιρισμού) Νεοχωρίου προς την Κοινότητα, στη Δ.Ο.Υ. Καρδίτσας».

Το Κ.Σ. θεωρεί απαράδεκτη την ενέργεια του Α.Δ.Σ. να καθυστερεί την εξόφληση προς την Κοινότητα χρέους του από την υλοτομία που έκαμε στο κοιν. δάσος το έτος 1987, αν και είχε τη δυνατότητα και το χρονικό περιθώριο που του έδωσε η Κοινότητα, περιμένοντας τρία σχεδόν χρόνια, για την εξόφληση αυτή.

Επειτα από τα παραπάνω πρέπει να κινηθεί η διαδικασία είσπραξης της οφειλής με τα νόμιμα μέσα. Για το σκοπό αυτό η Κοινότητα θα βεβαιώσει με βεβαιωτικό κατάλογο στη Δ.Ο.Υ Καρδίτσας και στο όνομα του Α.Δ.Σ.Ν. το ποσό των 851.250 δρχ. συν τους νόμιμους τόκους που αναλογούν στο ποσό από 1.1.1988 μέχρι σήμερα, ούτως ώστε να καταστεί δυνατή η είσπραξη της οφειλής.

### ΔΙΑΦΟΡΑ

– Ο Πρόεδρος και το Κ.Σ. αισθάνονται την υποχρέωση να εκφράσουν την ικανοποίησή τους προς τους κατοίκους του χωριού, οι οποίοι, παρά τις αρχικές αντιδράσεις γύρω από τη διαδικασία παράδοσης των σκουπιδιών, σύντομα έδειξαν την απαιτούμενη κατανόηση και έτσι έχει ομαλοποιηθεί η εν λόγω διαδικασία.

– Το Κοινοτικό Συμβούλιο,

προκειμένου να απαλλάξει τους κατοίκους της συνοικίας «Κασιουρέικα» από τα γνωστά προβλήματα ύδρευσης που αντιμετωπίζουν κατά τη θερινή περίοδο κάνει τη σκέψη να χρησιμοποιήσει το νερό της πηγής «Νεράκι». Προς αυτή την κατεύθυνση θα κινηθεί σύντομα. Είναι άλλωστε στις προθέσεις του η εκμετάλλευση κάθε πηγής νερού που θα βοηθήσει στην αρτιότερη ύδρευση των κατοίκων του χωριού.

### ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

#### ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

– Η Μαρίνα συζ. Περικλή Παρ. Κασιούρα, γέννησε στην Αθήνα αγοράκι.

– Η Λίτσα συζ. Βασιλείου Κωνσταντού, γέννησε στην Καρδίτσα κοριτσάκι.

Στους γονείς τους ευχόμαστε, να τους ζήσουν τα νεογέννητα.

#### ΓΑΜΟΣ

Παντρεύτηκαν στον ιερό ναό της Παναγίας Γρηγορούσας στο Ζεφύρι Αττικής, ο Κώστας Γεωρ. Βουρλιώτης, γιος της Φωτεινής Χρήστου Κρομμύδα, με τη Βαρβάρα Παναγιώτου.

Το χαρούμενο μυστήριο παρακολούθησαν πολλοί καλεσμένοι.

Τους ευχόμαστε να ζήσουν ευτυχισμένοι.

#### ΘΑΝΑΤΟΣ

Πέθανε και ενταφιάστηκε στο χωριό η Βασιλική Σεραφείμ Τσιαπόκη.

Στους οικείους της θερμά συλλυπητήρια.

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο καινούργιος τρόπος έκδοσης της εφημερίδας μας, επιτρέπει την εύκολη εκτύπωση φωτογραφιών. Οσοι επιθυμούν την δημοσίευση φωτογραφιών από τελετές, τοπία και από ανθρώπους μας, που φεύγουν από τη ζωή, να μας τις στέλνουν χωρίς καμιά υποχρέωση.

### ΕΚΚΛΗΣΗ

Το Κοιν. Συμβούλιο, εν όψει της θερινής περιόδου κατά την οποία οι ανάγκες ύδρευσης, παρουσιάζονται αυξημένες, λέγω της άφιξης στο χωριό μας πάρα πολλών συγχωριανών μας, κάνει έκκληση προς όλους τους χωριανούς να δείξουν την απαιτούμενη κατανόηση στην κατανάλωση του νερού.

Αυτό θα βοηθήσει στην άνετη εξυπηρέτηση όλων μας, χωρίς τα γνωστά προβλήματα

του παρελθόντος, που γίνονται αιτία εύλογων παραπόνων και ανεπιθύμητων προστριβών.

Όλοι γνωρίζουμε πως μπορούμε να συμβάλουμε σ' αυτόν τον τομέα. Ας το κάνουμε πράξη.

Θα είναι κρίμα να επαναλάβουμε τα σφάλματα του παρελθόντος. Αυτό άλλωστε επιβάλλει και η κοινωνική συναντίληψη.

Το Κ.Σ.

### ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Οι συνδρομές και εισφορές προς το Σύλλογο και το «Μ», παρακαλούμε ν' αποστέλλονται στον ταμία του Συλλόγου μας Ηλία. Αντ. Κρομμύδα, Μιχαήλ Βόδα 131, Τ.Κ. 10446 - ΑΘΗΝΑ.

### «ΜΕΓΑΛΟΒΑΣ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  
ΝΕΟΧΩΡΙΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Υπεύθυνος - Συντάκτης  
ΗΛΙΑΣ Γ. ΚΡΟΜΜΥΔΑΣ  
25ης Μαρτίου 12  
155 61 Χολαργός  
Τηλ. 6513.519  
Υπεύθυνοι ύλης:  
Τριμελής Επιτροπή

ΕΚΤΥΠΩΣΗ: Ε. ΠΑΛΟΓΟΥ-Χ. ΠΕΤΡΙΔΗΣ Ο.Ε.

### ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιώτες	500
Επαγγελματίες, Σύλλογοι	1.000
Διαφημίσεις, Ευχές κ.λπ.	500

Η εφημερίδα δεν δημοσιεύει κείμενα με υβριστικό ή πολιτικό περιεχόμενο.

Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μη δεν επιστρέφονται. Πρέπει να στέλνονται στο Διευθυντή του «Μ».

Ενυπόγραφα δημοσιεύματα εκφράζουν απόψεις του συγγραφέα τους.

### ΛΑΪΚΗ ΣΟΦΙΑ

– *Είχα δάσκαλο τη δυστυχία και μ' έμαθε πολλά.*

– *Το βάρος που φέρνει κανείς με αισιοδοξία γίνεται ελαφρότερο.*

– *Είναι προτιμότερο ένα κακό που ήρθε, παρά ένα κακό που το περιμένουμε.*

– *Είναι προτιμότερη η ευτυχία που περιμένεις, παρά η ευτυχία που ήρθε.*

– *Αν δώσεις ένα ψάρι σ' έναν άνθρωπο, θα φάει μια φορά. Αν του μάθεις να ψαρεύει, θα τρώει σ' όλη του τη ζωή.*

– *Αν τα σχέδιά σου είναι για ένα χρόνο, σπείρε σπόρους. Αν είναι για δέκα ψύτεψε δένδρα. Αν είναι για εκατό, μόρφωσε το λαό.*

– *Τα χρήματα όλους τους χαλάνε... εκτός απ' αυτούς, που έχουν τη δύναμη, όλα, να τα χαλάνε για το καλό.*

